

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 52 (11576)

Среда,

2

марта
1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

ПРИМЕР ГВАРДЕЙЦЕВ СЕМИЛЕТКИ

На этих снимках и в коротких рассказах многие из работников предприятий края узнают тех, кто в едином строю с миллионами советских людей своим самоотверженным трудом ускоряет выполнение грандиозного семилетнего плана, приближает построение коммунизма. Это — гвардейцы семилетки. Их примеру следуют многочисленные труженники промышленности, транспорта, строек Алтая.

В наше время героизм становится подлинно массовым. На заводах и фабриках, на стройках и транспорте ежедневно совершаются сотни, тысячи хороших поступков, настоящих трудовых подвигов. Часто они незаметны, но из них складываются успехи всей нашей страны.

В каждом трудовом подвиге видна забота наших людей о счастье своей любимой Родины. Проявления этой заботы многообразны. Люди упорно отыскивают новые пути роста производительности труда, совершенствуют технологию, вносят поправки в конструкции машин, помогают отстающим, борются за право носить высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда.

В эти дни советские люди стоят на ленинской трудовой вахте. Рабочие заводов и фабрик, строители, инженеры и техники стремятся ознаменовать новыми достижениями в труде знаменательную дату — 90-летие со дня рождения великого вождя народов Владимира Ильича Ленина.

Долг партийных организаций — широко пропагандировать пример и опыт передовиков социалистического соревнования, добиваться того, чтобы их ряды постоянно множилось. «Нужно, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — чтобы об этих людях знали, видели их лучше, чтобы они были примером для всех, кто ведет борьбу под руководством Коммунистической партии за построение коммунистического общества».

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ

Большое хозяйство у мастера Виктора Григорьевича Бондаренко. В вагоностроительном цехе Алтайского вагоностроительного завода много различных станков, кранов и другого оборудования. Здесь всегда своевременно проводят профилактические ремонты, и оборудование находится в отличном состоянии. В этом большая заслуга группы слесарей-ремонтников, возглавляемой т. Бондаренко.

Виктор Григорьевич творчески относится к труду. Он постоянно думает над тем, как ускорить и удешевить ремонт, повысить производительность оборудования. Только в прошлом году им подано четырнадцать предложений, восемь из них уже внедрены и дали около сорока тысяч рублей экономии.

В цехе много клепальных работ, а клепальные скобы очень часто выходят из строя. Задумавшись тогда новатор, как сделать, чтобы станки работали бесперебойно. Вскоре он сконструировал воздушораспределительные коробки с золотниковыми клапанами. Результаты превзошли ожидания. Если раньше приходилось ремонтировать скобы ежемесячно, то теперь — только раз в год.

Уважают Виктора Григорьевича Бондаренко в коллективе, избрали его секретарем партийной организации цеха. Умеет он подвигать народ на большие дела.

Гордое звание носит с честью

Ударник коммунистического труда! Упорно боролся за это почетное звание фрезеровщик Барнаульского завода мехпресов Александр Васильевич Лякишев и добился своего: оно ему присвоено по праву.

Первый год семилетки был для передового фрезеровщика годом больших побед. Александр Васильевич выполнил более трех с половиной годовых норм и сейчас трудится в счет 1962 года.

Примечательно, что Лякишев не только сам добивается высоких показателей, но и помогает товарищам овладевать мастерством. Он обучил своим приемам десять молодых рабочих.

Товарищи по работе глубоко уважают Лякишева за творческое отношение к делу. Он пылливо ищет пути повышения производительности труда. На его счету несколько рационализаторских предложений.

В этом году Лякишев добился новых достижений. Он даст не менее четырех норм.



Электросварщик бийского завода «Электротеперь» В. Колобов (слева), В. Романов (справа) и мастер М. Коровкин (в центре). Фото А. Гондаровича.

С ТВОРЧЕСКИМ ОГОНЬКОМ

Бригада Михаила Коровкина всегда жмет самые трудные и ответственные задания. Так было и на этот раз. Ей поручили собрать новую безшумную печь для газовой цементации — ШПН-20.

— Конструкция для нас новая, — сказал бригадир сварщикам Владимиру Колобову и Василию Романову. — Но собрать печь надо быстро.

И работа закипела. Бригада дорожила каждой минутой, добиваясь высокой выработки. И новая печь была собрана в срок.

В прошлом году Михаил Коровкин, Владимир Колобов и Василий Романов выполняли по два годовых задания. И ныне они трудятся творчески, с огоньком. Михаил Коровкин сейчас работает уже мастером. Он зарекомендовал себя умелым организатором, настойчиво внедряет передовые приемы труда.

Творчески относятся к делу многие рабочие бийского завода «Электротеперь». Теперь здесь не только отдельные бригады решали трудные и жить по-коммунистически: в борьбу за почетное звание включилось целое механическое отделение. Вот почему коллектив добился высоких показателей, дал сверх годового плана восемнадцать электротепей.

Еще больше возросла активность рабочих в нынешнем году. Став на трудовую ленинскую вахту, они настойчиво приводят в действие неиспользованные резервы.

МАЛЬВИНА ГАВРИЛЮК И ЕЕ ПОДРУГИ

Во втором механическом цехе моторного завода славится трудом бригадир комсомолка Мальвина Гаврилюк. Она вместе с мастером Ситновым перешла на самый отстающий участок и решила вывести его в передовые. И вывела.

Гаврилюк так поставила дело, что уже через месяц бригада стала не только выполнять нормы, но и перевыполнять их, а 27 января, впервые в своей истории, участок доделал годовую программу.

Станки здесь содержатся теперь в образцовой чистоте. По инициативе бригадира установлено дежурство. Ежедневно один из членов бригады приходит на смену за двадцать минут раньше и готовит рабочие места и инструменты. Дежурный принимает и сдает смену, записывая все в специальный журнал. Бригадир добилась, что у каждого станка установили тумбочки. В них теперь хранятся детали и инструмент.

Мальвина хорошо изучила работу своих подруг, знает, на что способна каждая сверловица. Зачастую, не дожидаясь, когда к ней обратятся за помощью, она самостоятельно принимает меры к устранению и предотвращению тех или иных помех.

Вступив в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, бригада дала слово выполнить свою семилетку за пять лет.

ПО ПОЧИНУ ЮЛИИ ВЕЧЕРОВОЙ

Ткачиха третьего ткацкого цеха Барнаульского хлопчатобумажного комбината Элла Шнайдер одной из первых перешла по почину Валентины Гагановой на отстающий участок. Этот комбинат уже давно вышел в число лучших.

Сейчас Элла Шнайдер, поддержав почин Юлии Вечеровой, повела борьбу за дальнейшее повышение производительности оборудования.

Любо посмотреть, как трудится молодая ткачиха. Она выполняет сменные задания на 123—124 процента. С каждого из тридцати двух станков Шнайдер ежедневно снимает больше восемнадцати метров дополнительной ткани. Она бережет каждую минуту рабочего времени, предупреждает обрывность, правильно облопачивает маршут. Ее примеру следуют многие. Передовая работница думает сейчас подтянуть еще один отстающий участок.



Ткачиха Э. ШНАЙДЕР.

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии



На снимке: Н. С. Хрущев и Президент Индонезийской Республики Сукарно во дворце Мердека. Фото специального фотокорреспондента ТАСС А. Стужина.

Заявление Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Джакарте

ДЖАКАРТА, 29 февраля. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выступил сегодня на пресс-конференции в Джакарте, заявив, что во время визита состоялись важные, открытые и очень полезные беседы с президентом Сукарно и другими государственными деятелями Республики Индонезии по широкому кругу международных проблем и по вопросам дальнейшего развития дружественных отношений и сотрудничества между Советским Союзом и Индонезией.

Выразив глубокое удовлетворение результатами переговоров и итогами визита, Н. С. Хрущев охарактеризовал подписанные совместные советско-индонезийские заявления, генеральное соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве и соглашение о развитии культурных связей между Советским Союзом и Республикой Индонезией как документы, проникнутые духом взаимопонимания, открывающие широкие перспективы сотрудничества между Советским Союзом и Индонезией на основе принципов мирного сосуществования, укрепления мира и дружбы между народами. Мы рассматриваем эти документы, сказал Н. С. Хрущев, как важный вклад в общее дело борьбы всех народов за ликвидацию «холодной войны» и ослабление международной напряженности.

Н. С. Хрущев сообщил, что Советское правительство пригласило президента Сукарно вновь посетить Советский Союз в удобное для него время и что это приглашение принято.

Указав, что европейские колонизаторы, огнем и мечом насаждая в Азию свою «цивилизацию», на столетия задержали развитие порабощенных ими стран, Н. С. Хрущев продолжал: однако приходит конец колониализму. В наше время страны Востока, в которых проживает большая часть населения земли, занимают видное место во всех делах человечества, в решении мировых проблем, в определении судеб мира. В дальнейшем роль народов Востока будет неуклонно возрастать. Они смогут выполнять эту роль тем эффективнее, чем скорее обретут полную политическую и экономическую независимость и заложат основы для быстрого хозяйственного и культурного подъема своих стран.

Коснувшись внешней политики Советского Союза в отношении стран Востока, Н. С. Хрущев заявил: Мы идем на самое широкое сотрудничест-

во, оказываем бескорыстную экономическую помощь этим странам. Экономическое, культурное и иное сотрудничество, которое Советский Союз устанавливает со странами Азии, способствует созданию нормальных отношений между государствами и укреплению мира. А это — главная цель Советского Союза в международных отношениях. Других целей у Советского Союза не было и нет.

Программа экономической и технической помощи Советского Союза, продолжал Н. С. Хрущев, пользуется все большим признанием. Возможности нашей страны в этом отношении растут, заявил он. Н. С. Хрущев привел в качестве примеров помощь, которую Советский Союз будет оказывать Индонезии в сооружении крупных промышленных предприятий, а также строительство с помощью Советского Союза крупных промышленных предприятий в Индонезии.

Мы искренне хотим, продолжал Н. С. Хрущев, помочь слаборазвитым в экономическом отношении странам ликвидировать тяжелое наследие колониализма, создать предпосылки для быстрого, хозяйственного и культурного подъема. Льготные кредиты Советского Союза предназначаются для финансирования крупных ключевых объектов народного хозяйства, имеющих первостепенное значение.

Переходя далее к важнейшей проблеме современности — обеспечению на земле длительного и прочного мира, мира без оружия, без напряженности, без войн — холодных и горячих, Н. С. Хрущев заявил, что ключ к решению этого вопроса — осуществление программ всеобщего и полного разоружения.

Указав, что 1959 год принес смягчение международной обстановки, Н. С. Хрущев в заключение сказал: 1960 год начинается с добрых предзнаменований. Намечена встреча глав правительств великих держав. От личного общения и контактов между руководящими государственными деятелями, как подтверждает опыт, зависит многое. Советский Союз охотно идет на такие встречи и контакты с ясной целью — добиться сохранения длительного и прочного мира, устранить опасность возникновения новой войны.

Затем Председатель Совета Министров СССР ответил на вопросы корреспондентов.

ДЖАКАРТА, 29 февраля (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Минист-

ров СССР Н. С. Хрущев возвратился из Богора в Джакарту.

Днем в Джакарте состоялась пресс-конференция, на которой Н. С. Хрущев зачитал заявление для печати и затем ответил на вопросы журналистов.

В первой половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился с сотрудниками советского посольства и других советских учреждений в Джакарте. Н. С. Хрущев обратился к собравшимся с сердечной речью и пожелал членам советской колонии в Индонезии здоровья и дальнейших успехов в работе на благо укрепления дружественных связей между СССР и Республикой Индонезией.

ДЖАКАРТА, 29 февраля. (Спец. морр. ТАСС). Сегодня около 60 представителей массовых организаций Джакарты — рабочих, крестьянских, женских, молодежных, культурных, а также организации ветеранов движения сторонников мира и Общества культурных связей Индонезии и СССР — были приняты Председателем Совета Министров Н. С. Хрущевым во дворце Негара в Джакарте. Представители этих организаций преподнесли Председателю Совета Министров различные подарки в знак дружбы между народами Индонезии и Советского Союза и признательности за визит дружбы и мира Н. С. Хрущева в Индонезию.

Преподнося подарки, генеральный секретарь центральной федерации профсоюзов Ньюно заявил, что визит Хрущева имеет очень важное значение для народа Индонезии, поскольку он способствует укреплению уз дружбы между народами Индонезии и Советского Союза, а также сотрудничества между двумя странами в борьбе за мир, против колониализма.

Вызвист затем председатель Общества культурных связей Индонезии с Советским Союзом д-р Бунтаран заявил, что индонезийский народ очень рад приветствовать на своей земле Н. С. Хрущева — выдающегося борца за мир и национальную независимость народов.

В своем ответном слове Председатель Совета Министров Н. С. Хрущев подчеркнул, что он полностью согласен с заявлениями представителей массовых организаций. Ваш народ, сказал Н. С. Хрущев, хочет мира, а также дружбы, как и ваш народ. Ваш народ стремится к независимости, а мы, советские люди, желаем помочь вам в быстрейшем осуществлении ваших стремлений. Будьте уверены, сказал Н. С. Хрущев, что в борьбе вашего народа за достижение полной независимости и повышение жизненного уровня народа мы, советские люди, на вашей стороне, мы ваши верные друзья. Хотя наши социальные системы различаются, мы не хотим вмешиваться во внутренние дела вашей страны. Мы работаем в нашей стране для построения коммунизма, и не все могут быть согласны с нами в этом, но каждый из нас не согласится, что мы работаем для улучшения жизненного уровня своего народа.

Никита Сергеевич Хрущев заявил, что он как представитель Советского правительства и советского народа передает эти подарки советскому народу и Советскому правительству. Н. С. Хрущев попросил представителей организаций передать теплые приветствия трудящимся Индонезии.

Отъезд Н. С. Хрущева из Индонезии

1 марта из Джакарты в Калькутту отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

На аэродроме высоких гостей провожали президент Индонезии Сукарно, первый министр Джунанга, председатель парламента Сартони и другие официальные лица.

Н. С. Хрущев и Сукарно обменялись теплыми прощальными речами. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В КАЛЬКУТТУ

КАЛЬКУТТА, 1 марта. (ТАСС). Сегодня утром самолетом «ИЛ-18» в Калькутту прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

О снижении государственных розничных цен на некоторые товары народного потребления

По решению Совета Министров СССР с 1 марта 1960 г. снижены государственные розничные цены в среднем на электрические швейные машины — на 20 проц., на гардинно-сетчатое полотно — на 23 проц., на меховые изделия из шкур сербристо-черных лис и песца — на 20 проц., на ткани из натурального шелка и на отдельные виды тканей из искусственного шелка — на 15 проц., на фотоаппараты некоторых марок — до 30 проц., на некоторые марки радиоприемников и ружей охотничьих — на 25 проц., на моторолеры «Вятка» — на 18 проц.,

на консервы какао и кофе со сгущенным молоком — на 30 проц.

По решениям Советов Министров союзных республик с 1 марта сего года снижены также государственные розничные цены в среднем: на авторучки и автокарандаши — на 20 проц., на лезвия для безопасных бритв — на 30 проц., на гармонию — на 20 проц., на галантерейные изделия — на 5 проц., на мармелад — на 18 проц.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит около 2,5 млрд. рублей.



Фрезеровщик А. ЛЯКИШЕВ.



Бригадир М. ГАВРИЛЮК.



Мастер В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ БУДЬ ГОТОВ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ!

РАБЕЛЬКОВСКИЙ РЕЙД

ИЗВЕСТИЯ ГАЗЕТ АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА А ПОКА В ОЖИДАНИИ...

Десятки тысяч гектаров предстоит засеять нынче колхозы совхоза «Октябрь» пшеницей, кукурузой, викией и другими культурами. Чтобы провести сев в сжатые сроки, нужны прежде всего надежные кадры механизаторов. Их в совхозе начали готовить еще с осени.

Большая группа молодых рабочих была направлена в училище механизации сельского хозяйства. Кроме того, на центральной усадьбе работали курсы трактористов. Учеба на них была организована без отрыва от производства. Каждый вечер по три часа занимались будущие трактористы. В основном здесь собирались люди, знакомые с техникой: штурвалы, прицепники.

Для теоретических занятий на курсах было все необходимое, но практические занятия обеспечивались плохо. Курсанты не могли посещать мастерские днем, когда там шла работа, а вечером им никто не мог объяснить устройство основных узлов тракторов. Практические занятия, как говорит курсант т. Егор, свелись к наблюдению за работой.

К тому же рабочие плохо посещали курсы. Часто они просто не могли приехать на занятия, задерживались на работе. А ведь можно было бы позаботиться о том, чтобы всем курсантам предоставлялась работа поближе к центральной усадьбе, но этого не было сделано.

В результате из 27 человек, начавших учиться на курсах, окончили их только 17, но и они не получили достоящих знаний.

В совхозе даже с учетом тех, кто учился на курсах и в училище механизации сельского хозяйства, не хватает сейчас союбка трактористов.

Этот недостаток кадров дирекция думает восполнить за счет демобилизованных солдат, окончивших училища механизации в других районах края. Но все ли готово к их приезду?

Большую часть приезжих предлагают разместить в новом поселке Молодежном. Для увеличения количества населения поселка строятся два кирпичных дома. По плану эти дома должны быть готовы в марте. Но, к сожалению, они еще не поднялись из-под снега. Ссылаются на плохую погоду. В этом есть доля правды, но главная причина низких темпов строительства все-таки в другом. Плохо оборудован теплостроительный цех, песок греет маленькими дозами на печке, часто ломается водоканал, не хватает дров.

Часть строителей живет в городе Камне, чуть ли не каждый день уезжает домой. На другой день приезжают часов в десять. Часок потратится, вот уже и 11, а приближающиеся в Молодежном строители палец о палец не ударят, пока не приедут камениские рабочие. Потом осенний перерыв.

— Сделаем два-три замеса, и рабочий день окончен, — говорят строители.

Но всеобщему убеждению, при нормальной организации труда для окончания кирпичной кладки хватит 20 дней, а при таких темпах строительство затянется надолго.

Немного времени осталось до начала сева, но и за это время можно сделать, чтобы механизаторам были созданы нормальные условия. Надо только как следует взяться за это дело. Стоит также дополнительно принять меры для подготовки своих механизаторов.

Рейдовая бригада газет «Известия» и «Алтайская правда»: В. ЖУКОВ — бригадир именинников, Н. ЕГОРОВ, Ф. БЕРЕГОВЫХ, А. ЮШИН, А. ЖИЖИН, К. ДОЛГИХ, И. ЕГОРОВ — рабочие, В. ЛАЗЕБНЫЙ — главный инженер совхоза «Октябрь», А. ДОБОЛЕВ — наш соб. корреспондент.

Каменский район.



Вчера колхоз имени Энгельса Михайловского района завершил ремонт тракторов. Здесь приведены в беговую готовность плуги, сеялки, культиваторы, бороны. На ремонте техники отличился токарь коммунист Николай Маштаков.

И сейчас Николай Маштаков не сидит без дела. Он переклочил на ремонт комбайнов и выполняет ежедневно сменную норму на 150—160 процентов.

На снимке: Н. Маштаков.

Фото Ф. Демьянова.

Высокую культуру производства — на все предприятия края

На состоявшемся на днях совместном заседании совета народного хозяйства и президиума крайсовпрофа подведены итоги проводившегося с 15 мая 1959 года по 1 января 1960 г. общественного осмотра культуры производства и санитарно-бытового состояния помещений на предприятиях и стройках совнархоза.

Совет народного хозяйства и президиум крайсовпрофа отметили, что хозяйственные руководители и профсоюзные комитеты большинства предприятий, строек и организаций правильно поняли исключительное значение общественного осмотра и провели большую разностороннюю и воспитательную работу среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих по мобилизации их на борьбу за дальнейшее улучшение условий труда и повышение культуры на производстве.

В смотре приняли активное участие более 50 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех отраслей промышленности. Им внесено 7.845 предложений, направленных на повышение культуры производства и улучшение санитарно-бытового состояния предприятий. Более 5.300 предложений реализовано в период смотра и около 1.500 предложений намечено к выполнению в 1960 году.

В соответствии с предложениями коллективов проделана значительная работа по благоустройству территории предприятий.

По итогам смотра тридцати предприятий присвоено звание «Лучшее предприятие по культуре производства» и двадцать одному цеху — звание «Лучший цех по культуре производства».

Лучшими предприятиями по культуре производства признаны: Алтайский вагоностроительный завод, Алтайский завод тракторного электрооборудования, Барнаульский радиозавод, авторемонтная контора Бийского строительного треста совнархоза, комбинат железобетонных изделий треста стройматериалов, депо железнодорожного треста «Стройгаз», канцелярно-термический завод, Славгородский маслозавод, Норбейковский сыровзавод, Барнаульский дробиновый завод, Бийский спирткомбинат, Славгородский птицекомбинат.

На вагоностроительном заводе значительно одождены условия труда в литейном цехе: установлена дробебетонная установка для отстилки литейных форм пескоструйной, нефтяные печи для нагрева колец заменены электрическими, оборудованы ковш и выливная решетка. В депо в литейном цехе смонтирован транспортёр для передвижения полуобработанных, оборудована вакуумная установка для удаления ошпока и стружки. Во всех цехах завода грузовой транспорт заменен тракторами ТТ-2. Помещения цехов побелены. Световые фонари регулярно очищаются от грязи и копоти, не допускаются захламленности рабочих мест и проходов, а все рабочие места обеспечены тавой и стеллажами.

В вагоностроительном, ремонтно-механическом, инструментальном, металлургическом цехах и в энергоцехе на рабочих местах установлены комнатные плиты. Во всех цехах налажен хороший питьевой режим, установлены сагитурные установки. Коллективом завода проделана большая работа по озеленению территории предприятия.

Отмечена также хорошая работа коллективов Барнаульского аппаратно-механического завода, хлопчатобумажного комбината и других предприятий и цехов.

Принято решение о проведении общественного смотра культуры производства на 1 января 1961 года.

Одновременно на заседании совнархоза подведены итоги конкурса рационализаторов, проводившегося с 1 мая 1959 года по 1 января 1960 года.

Совет народного хозяйства и президиум крайсовпрофа отметили, что проведение конкурса на звание «Лучший коллектив рационализаторов», «Лучшая комплексная бригада рационализаторов» и «Лучший рационализатор» способствовало повышению творческой активности рационализаторов и изобретателей на предприятиях и стройках совнархоза.

В 1959 году число изобретателей и рационализаторов в сравнении с 1958 годом увеличилось более чем на 27 процентов.

За истекший год внедрено в производство 11.113 рационализаторских предложений и 7 изобретений. Полученная от их внедрения условно-денежная экономия составила 73,5 миллиона рублей, то есть на 15,3 миллиона рублей больше, чем в 1958 году.

Наибольшего восторга вызвали рационализаторы, сокращающие сроки изготовления и внедрения рационализаторских предложений и выполняющих задания по экономии средств от их внедрения. Среди них коллектив Бийского завода «Продман», завода геофизической аппаратуры, Тридцать восемь рационализаторов и изобретателей получили звание «Лучший рационализатор». Это звание присвоено Николаю Григорьевичу Кичкало — механику цеха сварных барабанов Барнаульского котельного завода, и Юрию Павловичу Потылицыну — технологу чугунолитейного цеха № 3 Алтайского моторного завода, присужденные первые премии. Кроме того, семь бригад удостоены почетного звания «Лучшая комплексная бригада рационализаторов».

ЗИМА НА ЛЕТО РАБОТАЕТ

«Правда» не готова к работе 11 тракторов. В ремонту плугов, сеялок, культиваторов механизаторы вообще не приступали. Председатель колхоза т. Костенко и главный механик т. Лушпин работают без четкого плана, ремонт техники пустили на самотек.

План ремонта тракторов хозяйств района выработан только на 67 процентов. Не отремонтированы еще 346 машин.

Колхоз имени Энгельса в прошлом году приобрел хорошую ремонтную мастерскую, имеет достаточно механизаторов. Хватает и запасных частей. Тем не менее ремонт техники идет крайне неудовлетворительно. В январе из месяца в месяц срывается. В январе на мастерской был выпущен только один трактор, за две декады февраль — три. В этой статье не отремонтированы 12 тракторов, 13 плугов, 21 сеялка, 9 культиваторов и много другой техники.

Главный инженер т. Аншин и заведующий мастерской т. Широкий мало думают о судьбе урожая.

Весна вступает в свои права. Она не делает скинни неважным руководителям колхозов. Специалисты сельского хозяйства должны принять все меры к быстрейшему завершению подготовки к севу. Недаром говорят, что зима на лето работает.

И. ИВАНОВ.
Алейский район.

Короткие сигналы

В колхозах растет автомобильный парк. Но вот беда, мы нигде не можем купить нужного оборудования и материалов для ремонта машин. У нас, например, в колхозе нет для зарядки аккумуляторов специальной станции, нигде не можем приобрести жесуэту машину.

В Бийском РТС есть это оборудование, но руководители станции заставляют нас подолгу «ломать шапши», прежде чем согласятся произвести зарядку аккумулятора или какой-нибудь другой ремонт.

А. ШИРЯЕВ,
автомеханик колхоза «Знамя коммунизма»,
Волчихинский район.

Нигде не можем приобрести прицепы к автомашинам. Приходится изготавливать их кустарным способом из подручных материалов. Ясно, что такие прицепы в работе неудобны, срок их службы небольшой.

Совнархозу следует помочь колхозам и совхозам более производительно использовать автотранспорт.

А. ЭНДЕЛИН,
управляющий пятим
отделением птицевозова.
Ст. Овчинниково,
Косихинского района.

УВАЖАЙТЕ ЧЕЛОВЕКА

Витя Солод учился в первом классе. Домой всегда приходил бодрый и веселый, приносил на школу только пятерки и четверки. Но вот внезапно заболел — двустороннее воспаление легких — заставила его лечь в постель. Стояли температура в крови, бредя.

Встревоженная мать побежала в районную больницу.

На дом врачей не посылаем, везите сюда, — ответили так.

Было двенадцать часов дня. Мест в детской палате не оказалось. Витю положили в коридоре и... забыли о нем. К ребенку до шести часов никто не подходил. И только в седьмом часу по настоянию матери, которая снова прибежала справиться о сыне, оказали ему помощь.

К счастью, случай с Витей не кончился трагично. А ведь могло быть. Кто же виноват в таком безумии?

Непорядков в районной больнице много, — говорит секретарь райкома партии т. Обухов. — Нет там хорошего хозяина. Вот никак времени не найдем составить вопрос о состоянии медицинского обслуживания на бюро.

Больница действительно не совсем приспособлена для стационарного лечения. В ней тесно и неуютно. Детям можно было сделать пристройку для ванны, туалета, но время упущено. Не хватает белья.

Заместитель председателя райисполкома т. Богданов поясняет, что они в конце года где-то закупили бельевого материала, но когда он прибедет, трудно сказать.

И все-таки это не оправдывает случая с Витей.

Профессия врача — самая гуманная на земле. Это — люди с добрым и чутким сердцем, глубоко преданные своему долгу.

О главном враче больницы Алексее Семеновиче Морозове примерно три года назад так и говорили. Но не надо хватало энергии у Морозова. Деревня не понравилась, уехал. Потом приехал снова. Но словно полемиче человека. Его теперь больше интересует заработок, как получить две ставки, не утруждая себя. Председатель местного комитета Вера Васильевна Кондратова говорит:

— У нас был вызванный врач — сократили. Теперь его обязанности по очереди исполняют лекари врачи. Но под видом дежурных ежеднев-

ВРАЧЕБНЫЕ НЕУРЯДИЦЫ

Витя Солод учился в первом классе. Домой всегда приходил бодрый и веселый, приносил на школу только пятерки и четверки. Но вот внезапно заболел — двустороннее воспаление легких — заставила его лечь в постель. Стояли температура в крови, бредя.

Встревоженная мать побежала в районную больницу.

На дом врачей не посылаем, везите сюда, — ответили так.

Было двенадцать часов дня. Мест в детской палате не оказалось. Витю положили в коридоре и... забыли о нем. К ребенку до шести часов никто не подходил. И только в седьмом часу по настоянию матери, которая снова прибежала справиться о сыне, оказали ему помощь.

К счастью, случай с Витей не кончился трагично. А ведь могло быть. Кто же виноват в таком безумии?

Непорядков в районной больнице много, — говорит секретарь райкома партии т. Обухов. — Нет там хорошего хозяина. Вот никак времени не найдем составить вопрос о состоянии медицинского обслуживания на бюро.

Больница действительно не совсем приспособлена для стационарного лечения. В ней тесно и неуютно. Детям можно было сделать пристройку для ванны, туалета, но время упущено. Не хватает белья.

Заместитель председателя райисполкома т. Богданов поясняет, что они в конце года где-то закупили бельевого материала, но когда он прибедет, трудно сказать.

И все-таки это не оправдывает случая с Витей.

Профессия врача — самая гуманная на земле. Это — люди с добрым и чутким сердцем, глубоко преданные своему долгу.

О главном враче больницы Алексее Семеновиче Морозове примерно три года назад так и говорили. Но не надо хватало энергии у Морозова. Деревня не понравилась, уехал. Потом приехал снова. Но словно полемиче человека. Его теперь больше интересует заработок, как получить две ставки, не утруждая себя. Председатель местного комитета Вера Васильевна Кондратова говорит:

— У нас был вызванный врач — сократили. Теперь его обязанности по очереди исполняют лекари врачи. Но под видом дежурных ежеднев-

Под Капучью-рекой

Над широкой долиной Куясы в легкой перистой зыби облаков плывет луна. Сквозь туман по обеим сторонам долины виднеются скалистые отроги гор. Шумит Катунь, бегает на обледеневших перекатах. Мороз крещает. Вспыхивает мириадами снежных кристаллов припорошенная легким снегом долина.

Куяса — небольшое горное село. Улица, сверкая электрическими огнями, уходит к устью. Крепкие, ладные сколоченные домики. В центре села, над зданием клуба, мощный лианник. Далеко по устьюм разносит широкая волновая музыка. В Москве дают большой концерт, и словно покоренные величественной мелодией, стоят заворожены, не шелохнувшись, великаны-горы. Настроилось, затало дыхание горное село. Не хрустнет под ногами снег, не скрипнут ворота.

Но вот откуда-то приглушенно доносится песня. Вот хором.

— Это в нашем клубе, — говорит Альберт Туренков, привывая к дворовой залившего коня. — Ко Дню чабана готовимся... Этот праздник стал у нас хорошей традицией. Его ждут...

Сам Альберт только что спустился с гор. Секретарь комсомольского комитета в селе, он нынче сам взял отару овец и пасет ее в одном из устьев.

В сельской библиотеке ярко горит свет. Там собралась молодежь. Это — агитаторы.

Книги, подшивки газет переходят из рук в руки, откладываются стопками. Библиотекарь Маи — ва хватается за голову:

— Чистое горе мне с вами! Придут, перевертут весь фонд, двое суток перевернут после вас!

— Судьба! — выдыхает кто-то из ребят. Все смеются.

Директор местной школы Александр Иванович Сайманов и заместитель секретаря комсомольской организации Михаил Каташ, работающий продавцом в сельмаге, продолжают на минуту прерванную нашим приходом беседу с дочерью Светланой Тенгерковой. Девушка кончила семь классов и нынче первый год работает на МТФ.

— Ну, а где чего не хватает в Камне, на ферме? — спрашивает Каташ.

— Как чего? Ты когда был у нас с выездным ларьком? Не помнишь? Ну, вот... Неужели из-за куски мяса девушкам надо бегать за два километра? Лавый веши мыло... Ребята папиросы... Ну и вообще что-нибудь интересное... Вот новые книги, например... Многие свои библиотеки комплектуют...

В библиотеку заходит молодой учитель Михаил Кабачевич Чегоев.

— К тебе, Маша, — говорит он, кивнув присутствующим. — Нужны свежие газеты.

— Газетки лишнюю могу одолжить, — охотно отвечает Маша. И — охотно отвечает Маша. И — охотно отвечает Маша. И — охотно отвечает Маша. И — охотно отвечает Маша.

— А говорю ничего не случилось, — нахмурился председатель, по тону ее заметивший что-то неладное.

— Погоди, Геннадий Михайлович, — перебила его Ардматова, — По-

